



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

## ПРАВИТЕЛЬСТВО

### В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В ЦЕЛЯХ ОВЫЩЕНИЯ ПРОФИЛАКТИКИ ЭКСТРЕМИЗМА ЗА ШКОЛАМИ ЗАКРЕПЛЕНЫ МИНИСТРЫ

#### ДОЛЖНОСТНЫЕ ЛИЦА КБР ПЕРСОНАЛЬНО ЗАКРЕПЛЕНЫ ЗА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ РЕСПУБЛИКИ ДЛЯ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ В ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ



По поручению Главы КБР Юрия Кукова за каждым вузом, школой и другими образовательными учреждениями закреплены руководители министерств, ведомств, федеральных территориальных структур, главы администраций в качестве общественной нагрузки и кураторства по линии профилактики экстремизма и других вопросов, связанных с воспитательным процессом, — сообщил министр КБР по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти республики в сфере профилактики экстремизма и реализации молодежной политики Залим Каширов на заседании Правительства в четверг.

Он пояснил, что основная цель введения нового шестиступенчатого процесса — повышение эффективности воспитательного процесса и профилактики зарож-

дений экстремизма. Разработана памятка, предлагающая формы участия в деятельности образовательных учреждений, тематику встреч.

Рекомендовано организовать обратную связь с педагогами и учащимися кураторских учреждений, в том числе с помощью социальных сетей.

Отчеты о проделанной работе министры будут представлять в Министерство образования, науки и делам молодежи КБР по окончании каждой учебной четверти.

Представляя проект закона о внесении изменений в Закон КБР «О налоговой ставке при применении упрощенной системы налогообложения на территории КБР», министр финансов КБР Заур Лихов сообщил, что увеличение налоговой ставки с семи до десяти процентов

приведёт к увеличению доходной части бюджета КБР. Необходимость этой меры обусловлена сокращением доли из федерального бюджета, снижением поступлений по бюджетообразующим налогам (налог на прибыль организаций, акцизы на алкогольную продукцию, налог на доходы физических лиц) и возникновением риска неисполнения принятых социальных обязательств.

Постановлением Правительства КБР на основании аналогичного постановления Правительства РФ установлен порядок определения нормативных затрат на деятельность госорганов КБР, управлений государственными внебюджетными фондами республики и подведомственных казенных учреждений. Нормирование в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд диктует общие требования к товарам, работам и услугам, а также их предельные цены и нормативные затраты. Установлены формулы расчёта по видам затрат и порядок их применения, а также порядок расчёта, не предусматривающий применения формул. При этом общий объём затрат не может превышать объём лимита от бюджетных средств.

Для повышения эффективности управления определён порядок закрпления и использования государственной собственности КБР административных зданий, строений и нежилых помеще-

ний. Министерство земельных и имущественных отношений КБР закрепило здания на право оперативного управления за органами государственной власти республики, госучреждениями и казёнными предприятиями. За государственными учётными предприятиями — на праве хозяйственного ведения. Предусмотрена передача во владение и использование, сдача в аренду. Площади под административные цели рассчитываются исходя из нормы девяти квадратных метров общей площади на одного работника аппарата управления.

Установлены предельные размеры возмещения расходов на командировки сотрудника госорганов и госучреждений. Если расходы превысили этот лимит до разрешения работодателя, то они возмещаются за счёт экономии средств.

Изменена методика расчёта арендной платы за нежилые помещения из государственной собственности КБР. Предусматривается возможность разрешать арендатору провести не только ремонт, как раньше, но и реконструкцию.

Ис государственной собственности КБР в федеральную собственность Правительства республики безвозмездно передано движимое имущество общей стоимостью около 45 млн. рублей, необходимое для деятельности полиции. Ранее оно использовалось на праве безвозмездного пользования.

Утверждены постановлением Правительства порядок регистрации государственного госнадзора за сохранностью автомобильных дорог в Кабардино-

Балкарии и определены размеры вреда дорогам от перевозки тяжёлых грузов.

Установлена величина прожиточного минимума за III квартал — 8 тыс. 231 рубль на душу населения. Для трудоспособного населения — 8 тыс. 669 рублей, для пенсионеров — 6 тыс. 652 рубля, для детей — 8 тыс. 216 рублей.

Рассмотрен порядок предоставления и распределения средств по программам в сфере занятости населения, в том числе по созданию рабочих мест для инвалидов.

Изменены составы Республиканского координационного комитета содействия занятости населения КБР и Правительственной комиссии по определению потребности республики в привлечении иностранных работников, прибывающих в РФ на основании визы.

На заседании обсудили также проведение республиканской новогодней ёлки. В мероприятиях в Дворце профсоюзов в дни зимних школьных каникул примут участие 10 тысяч учащихся 1-7-х классов. Согласно распоряжению Правительства на проведение праздника выделены 3 млн. рублей из республиканского бюджета и 1 млн. 100 тыс. рублей от Объединения организаций профсоюзов КБР. Руководитель Администрации Главы КБР Мурад Кодзоров напомнил, что 25 декабря состоится открытие Республиканского дворца детского творчества, и в «Солнечном городе» тоже будет установлена новогодняя ёлка.

Наталья БЕЛЫХ

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

### Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) на территории Вольно-Аульского охотничьего участка Федерального государственного бюджетного учреждения «Нальчикское государственное охотничье хозяйство»

В соответствии со статьёй 3.1 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии», в связи с ликвидацией очага африканской чумы свиней на территории Вольно-Аульского охотничьего участка федерального государственного бюджетного учреждения «Нальчикское государственное охотничье хозяйство»:

1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) по африканской чуме свиней на территории Вольно-Аульского охотничьего участка федерального государственного бюджетного учреждения «Нальчикское государственное охотничье хозяйство».
2. Признать утратившим силу распоряжение Главы Кабардино-Балкарской Республики от 10 августа 2015 г. №996-П «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории Вольно-Аульского охотничьего участка федерального государственного бюджетного учреждения «Нальчикское государственное охотничье хозяйство».
3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ  
город Нальчик, 12 ноября 2015 года, №153-ПР

## Единороссы КБР принимают участие в работе форума секретарей местных отделений партии в Москве

Главными темами работы форума станут единый день общероссийского партийного голосования, намеченного на 22 мая 2016 года, а также нововведения антикоррупционного законодательства.

В Москве по инициативе председателя партии «Единая Россия» Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева проходит форум секретарей местных отделений партии «Единая Россия», в котором принимают участие около трёх тысяч единороссов из всех регионов страны. Кабардино-Балкарскую Республику в работе форума представляет делегация секретарей местных отделений партии «Единая Россия» во главе с руководителем регионального исполнительного комитета Дмитрием Парафиловым, передаёт KABARDIN-BALKAR.ER.RU

Все вопросы относительно процедуры предварительного голосования крайне важно разъяснить представителям регионов, поэтому в таком формате оно будет проводиться впервые и именно регионам предстоит реализовать эту процедуру. В рамках форума будет организована работа дискуссионных площадок, на которых участники получат исчерпывающую информацию по обозначенным вопросам, а также смогут внести свои предложения.

Владим ПЕЧОНОВ

## ПАРЛАМЕНТ

### ЦЕЛЬ ВВЕДЕНИЯ НОВОГО НАЛОГА — ПЕРЕХОД К БОЛЕЕ СПРАВЕДЛИВОМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЮ

Парламент республики принял Закон КБР «Об установлении единой даты начала применения на территории Кабардино-Балкарской Республики порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения». Новый документ мы попросили прокомментировать председателя комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам Михаила Аоашигова.

— Михаил Галимович, в связи с чем возникла необходимость принятия закона? В чём заключается его суть?

— Необходимость принятия данного решения возникла в связи с принятием Федерального закона №264-ФЗ, которым введена новая глава в Налоговый кодекс РФ «О налогах на имущество физических лиц». Изменения определяют порядок расчёта налога на имущество физических лиц на основе кадастровой оценки недвижимости. Она, как известно, максимально приближена к рыночной цене. Также федеральным законом установлен срок перехода на кадастровую оценку для всех субъектов страны — до 2020 года.

Цель введения нового порядка исчисления налога на имущество — не повышение налоговой нагрузки на налогоплательщиков физических лиц, а переход к более справедливому налогообложению. Основная задача — выравнивание условий налогообложения: те, кто имеет дворцы, и те, кто имеет одну комнату, должны платить по-разному. Это один из способов реализации так называемого «налога на роскошь».

— Закон вступает в силу с 1 января 2016 года. Что изменится в налогообложении физических лиц?

— С вступлением закона в силу налог будет начисляться исходя не из инвентаризационной стоимости объектов налогообложения, а из стоимости недвижимого имущества, записанной в Государствен-

ном кадастре недвижимости. Выплаты в бюджет будут установлены представительными органами муниципальных образований. Следует также отметить, что муниципальным властям предоставлено право как уменьшать ставку налога до нуля, так и увеличивать её от 0,1 до 0,3 процента.

Жилые строения, которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства, будут относиться к жилым домам.

Для сравнения заметим, что в действующем перечне объектов налогообложения не упоминаются, например, машино-места, объекты незавершённого строительства и единые недвижимые комплексы, то есть перечень налогооблагаемых объектов расширен.

И хочу обратить внимание на то, что налоговое уведомление с суммой нового налога на имущество физических лиц за 2016 год граждане впервые получат в 2017 году.

— Каким образом определение налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объектов?

— Постановлением Правительства КБР от 10 декабря 2013 года № 321-ПП уже утверждены результаты определения кадастровой стоимости объектов недвижимости, расположенных на территории КБР. Налоговая база определяется в отношении каждого объекта нало-

гообложения как его кадастровая стоимость, указанная в кадастре недвижимости по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом.

— Михаил Галимович, расскажите подробнее о налоговых вычетах в рамках налога на имущество физических лиц.

Налоговым кодексом для каждого вида имущества предусмотрены соответствующие налоговые вычеты. Например, налоговая база квартиры определяется как её кадастровая стоимость, уменьшенная на 20 квадратных метров общей площади. Налоговая база комнаты уменьшается на 10 квадратных метров площади этой комнаты. Налоговая база жилого дома уменьшается на 50 квадратных метров общей площади. Налоговая база в отношении единого недвижимого комплекса, в состав которого входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом), определяется как его кадастровая стоимость, уменьшенная на один миллион рублей. Базовая ставка налога установлена на уровне 0,1 процента от цены имущества. Также следует отметить, что для имущества кадастровая стоимость более 300 млн. рублей налоговая ставка составляет 2 процента от стоимости имущества.

— Закон «О налогах на имущество физических лиц» предусматривает льготы для широкого круга налогоплательщиков. Какие новации содержит новый закон?

— Что касается льгот, то Феде-

ральный закон «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса РФ и признании утратившим силу Закона РФ «О налогах на имущество физических лиц» сохранены все действующие льготы. Но применить их можно будет только по одному выбранному объекту, к примеру, на один дом, одну квартиру, один гараж и т. д.

И как уже обозначалось выше, муниципалитетам дано право применять понижающие коэффициенты и устанавливать иные налоговые льготы с учётом местных особенностей.

— Как быть тем, кто не согласен с установленной кадастровой оценкой их объекта?

— Опыт других субъектов РФ показывает, что такие случаи имеют место. Те граждане, которые не согласны с результатами оценки имеющегося недвижимого имущества, могут в установленном порядке оспорить результаты оценки. Но руководством республики совместно с органами местного самоуправления в настоящее время проводится масштабная работа по актуализации результатов кадастровой оценки, чтобы свести к минимуму число несогласий с предъявляемыми к уплате суммами налогов.

— Есть ли какие-либо прогнозы по увеличению поступлений средств в муниципальные бюджеты?

— В связи с тем, что муниципалитетам дано право устанавливать

дополнительные налоговые льготы и вычеты, спрогнозировать увеличение поступлений по налогу на данный этап не представляется возможным. Кроме того, многое зависит от уровня налоговой дисциплины граждан, работы налоговых и регистрационных органов. В любом случае переход на кадастровую оценку приведёт к увеличению доходной части местных бюджетов и положительно повлияет на их сбалансированность.

— Хотела бы задать несколько вопросов о деятельности возглавляемого вами комитета. Какие мероприятия проведены по линии комитета в текущем году и какие из них были самыми актуальными?

— Основным направлением работы возглавляемого мной комитета является реализация республиканского бюджета и бюджета территориального Фонда обязательного медицинского страхования КБР, своевременное внесение в него изменений, направленных на реализацию ключевых вопросов и приоритетных задач. С начала нынешнего года нами четыре раза проводились заседания в действующий закон о бюджете и один раз менялся закон о бюджете территориального фонда. В основном это касалось уточнения объёма доходов республик, привлечения федеральных средств в реальный сектор экономики и оптимизации расходов.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +5...+8  
Ночью: +2...+4  
Пасмурно  
НА СУББОТУ, 14 НОЯБРЯ

Курс обмена валют на 13 ноября 2015 г.	
ПОКУПКА / ПРОДАЖА	
USD/RUB	62.60 / 67.20
EUR/RUB	67.80 / 72.00

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк» — Генеральная лицензия Банка России №1548

ПАРЛАМЕНТ

ЦЕЛЬ ВВЕДЕНИЯ НОВОГО НАЛОГА – ПЕРЕХОД К БОЛЕЕ СПРАВЕДЛИВОМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЮ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Нельзя также не отметить совместную работу Парламента и Правительства КБР по разработке и реализации законов, направленных на увеличение собственных доходов республиканского бюджета и предоставление льгот по налогам и сборам наиболее незащищённым слоям населения.



— Депутаты Парламента КБР приступили к рассмотрению основного финансового документа на следующий год. Расскажите о проделанной работе, проведённой до вынесения этого вопроса на заседание Парламента КБР.

На будущий год в рамках так называемого нулевого чтения. В настоящее время в Парламенте КБР проходят совместные заседания профильных комитетов с участием заинтересованных сторон для того, чтобы на начальной стадии серьёзно проработать документ и снять хотя бы часть вопросов, возникающих при его обсуждении.

18 ноября планируется проведение публичных слушаний по проекту бюджета на 2016 год. Заключение и реализация будут обобщены и рассмотрены депутатами.

На мой взгляд, это наиболее важный этап рассмотрения бюджета республики на следующий год, так как именно в это время Парламент КБР наиболее полно представляет общественности своё видение бюджета, в чём-то идя на компромисс с разработчиками законопроекта, а в чём-то проявляя принципиальность.

В целом представленный вариант бюджета обеспечивает возможность дальнейшей реализации целей социально-экономического развития республики, основной из которых является повышение уровня благосостояния наших жителей. Даже принимая во внимание сложные экономические процессы, происходящие в нашей стране, мы можем сохранять уверенность в том, что все социальные обязательства будут выполнены.

Беседовала Люба БАТЫРОВА. Фото Хазира Ахубоева

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ 70 ЛЕТ

ИМЯ УВЕКОВЕЧЕНО В КНИГЕ ПАМЯТИ

Недавно мы узнали об акции «Российской газеты», целью которой был розыск семей фронтовиков, представленных к высоким наградам.

Начиная с февраля 2015 года журналисты «Российской газеты» рассказали истории 50 фронтовиков, чьи награжденные листы, содержащие данные о представлении к званию Героя Советского Союза, были размещены на сайте Министерства обороны РФ.

Среди четырёх жителей Баксанского района, которые были представлены к званию Героя Советского Союза, но в силу различных причин не были удостоены этой высокой награды, есть фамилия Кибисева Башира Хуциевича.

Башир Кибисев родился в 1920 году в селении Куба Кубинского (ныне Баксанского) района в крестьянской семье кабардинца.

19 мая 1941 года призван в ряды Красной Армии Кубинским РВК Кабардино-Балкарской АССР.

К званию Героя Советского Союза гвардии капитан, командир стрелковой роты 175-го гвардейского стрелкового полка 58-й гвардейской стрелковой Красноармейской Краснознаменной дивизии Борис Кибисев был представлен 25 января 1945 года командиром 175-го гвардейского стрелкового полка Героем в наградном листе написано: «22 января 1945 года тов. Кибисев совершил героический поступок. На подступах к реке Одер в густом лесу в отрыве от основной группы немцев в количестве 30 человек. При прохождении полковой колонны мимо этого дома открылся ружейно-пулемётный огонь. Тов. Кибисев первым бросился к дому, водрузив своим примером бойцов. Вся группа немцев была уничтожена. Тов. Кибисев в этой схватке был смертельно ранен и вскоре скончался.

За проявленный героический поступок тов. Кибисев достоин правительственной награды – присвоения звания Героя Советского Союза (посмертно)».

Командир 58-й гвардейской стрелковой Красногвардейской Краснознаменной дивизии гвардии генерал-майор Рустаков 26 января 1945 года представлением поддержал.

Командир 34-го гвардейского СК гвардии генерал-майор Бакланов 27 января 1945 года представлением поддержал. К сожалению, приказом командующего войсками 5-й гвардейской армии гвардии генерал-полковник Жадовым, членом Военного Совета 5-й гвардейской армии гвардии генерал-майором А. Кривулинским, начальником штаба армии гвардии генерал-майором Ляминским от 2 февраля 1945 года №06Н было решено изменить награду на орден Отечественной войны первой степени.

Звезду Героя гвардии капитану Б. Кибисеву не присвоили, наградив посмертно орденом Отечественной войны I степени.

Ране, 9 сентября 1944 года, Б. Кибисев был награждён орденом Отечественной войны I степени за подвиг.

В наградном листе написано: «Командир стрелковой роты гвардии старший лейтенант Кибисев за время наступательных действий полка проявил себя смелым, инициативным командиром, особенно отличился в последних боях. 22 августа 1944 года в районе села Жабель Глича-Надановского района Келецкой губернии (Польша) противник при поддержке 27 танков контратаковал боевые порядки батальона. Тов. Кибисев была поставлена задача ротой оседлать шоссе и удерживать его. С поставленной задачей тов. Кибисев справился, контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

В этом бою тов. Кибисев был дважды ранен, но поле боя не оставил до отражения контратак противника.

Отражая контратаки противника, рота тов. Кибисева уничтожила четыре пулемётные точки и более 50 солдат и офицеров противника.

За проявленное мужество и отвагу, умение руководить подразделением в бою достоин правительственной награды – присвоения звания Героя Советского Союза (посмертно)».



— ордена Отечественной войны I степени.

Б. Кибисев был награждён также медалью «За оборону Сталинграда».

Гвардии капитан Башир Хуциевич Кибисев – командир стрелковой роты 175-го гвардейского стрелкового полка 58-й гвардейской стрелковой дивизии убит в бою 22 января 1945 года.

В адрес его матери Тезды Хажбекированы было направлено извещение («похоронка» – в тексте сохранена орфография и стилистика): «Прошу известить гр-ку Тезды Хажбекировну проживающей в Каб. Балкарск АССР г. Налчик, Кубинский р-н, с. Куба о том, что её капитан роты гв. к-н Кибисев Борис Хуциевич в бою за Социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, погиб 22 января 1945 г. Похоронен с останками воинов почтой сев. вост. окр. с. Финкенштайн, Опельского окр. Германия».

Согласно информации из донесения о безвозвратных потерях первичное место захоронения – Польша, Опельское воев. с. Финкенштайн, северо-восточная окраина.

Имя Башира Хуциевича Кибисева увековечено в Книге Памяти КБР.

Б.Х. Кибисева награждали за его подвиги, и он достоин того, чтобы о нём знали и помнили.

Ахмед НАХУШЕВ, Диана НАХУШЕВА

БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы, жители общежития №1 по ул. Осипенко, 20 в Налчике, выражаем большую признательность и благодарность ректору КБГУ Юрию Алтудову за решение нашей многолетней проблемы.

Мы живём в этом общежитии уже больше двадцати лет. Заселились в начале девяностых как работники ПМК, которая входила тогда в систему Каббалкотпробхоза. После присоединения Налчикского технологического техникума к Кабардино-Балкарскому госуниверситету им. Х.М. Бербекова многие годы мы жили под угрозой выселения из наших комнат, хотя все уж работали в КБГУ. Жили всё это время без элементарных удобств, а о том, чтобы просить о расширении жилищной площади для их пристройки, и речи быть не могло.

Конечно, люди в общежитии не живут десятилетиями, если у них есть возможность переселиться в благоустроенное жильё. В нас такой возможности не было. За прошедшие годы наши семьи разрослись. После того как ректором КБГУ стал Юрий Алтудов, мы предприняли очередную попытку решить вопрос о расширении и создании удобств, записавшись к нему на приём. Юрий Камбулатович нас принял, выслушал каждого, уделил достаточно времени для того, чтобы мы могли высказать всё, что нам было за эти годы. После его распоряжений в течение нескольких дней нам расширили площадь, с разрешением установив санузлов.

Кроме того, Юрий Камбулатович заверил, что сделает всё необходимое для того, чтобы знание общежития перевели в жилой фонд города, а это даст нам возможность приватизировать наши комнаты. Впервые за много лет мы вздохнули с облегчением и с оптимизмом смотрим в будущее.

Желаем Юрию Камбулатовичу дальнейших успехов в работе и благодарим за ответственное отношение к своей работе и к людям.

М. Урусова, П. Кибисев, М. Белтоева, М. Кошерова, М. Маршенкулова, П. Тишкова с семьями.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

АЛЬБОМ БЛОГЕРОВ



В досуговом центре «Акрополь» состоялась презентация альбома, иллюстрирующего социальный проект «Блог-туры в муниципальные районы КБР», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Проект организован Кабардино-Балкарским региональным отделением Ассоциации женщин-предпринимателей России при поддержке Госкомитета по печати и массовым коммуникациям КБР.

«Для нас было очень важным», – говорит председатель ассоциации Рита Эфендиева, – что в преддверии 70-летия Победы нам представился шанс внести свою маленькую лепту в общий поток патристического движения страны. Таким образом родился идея этого социального проекта. Он был осуществлён при поддержке и участии муниципальных органов республики, блогеров, журналистов, общественных деятелей, волонтеров, студентов и школьников. Его цель – привлечь внимание общественности к военным событиям, при этом показать на территории Кабардино-Балкарии в 1942-1943 годах. Реализация состоявшегося проекта была непростой, так как высокая мера ответственности. Для проведения мероприятий на достойном уровне мы привлекали профессионалов. В заключение проекта мы издали фотокнижку, памятный экземпляр которого

получит каждый из блогеров и участников проекта. Маршруты блог-туров были разработаны журналистом и краеведом Тенгизом Мокеевым. Показать места боевых действий, рассказать участникам о малоизвестных событиях, встретиться с их очевидцами, окунуться в среду и отдать дань памяти героям – первоочередные задачи, которые ставит перед собой организатор. Посещение мест боевых действий в Баксанском, Чегемском, Черекском, Эльбрусском, Терском, Майском районах республики, экскурсии в районные музеи Великой Отечественной войны, живое общение с краеведами и поисковиками сделали мероприятия яркими и незабываемыми.

С первой нашей поездки уже стало понятно, что такие мероприятия не укладываются в задуманный регламент, поэтому совет Тенгиз. – мы хотели посетить те места и узнать о тех событиях, о которых не написано в книгах. К сожалению, приходится констатировать, что ветераны Великой Отечественной войны в здравии мы застаём

всё меньше и меньше. Но нам удалось пообщаться со старожилыми, которые во время войны были ещё детьми и подростками, однако могут до мельчайших подробностей рассказать о тех страшных временах. Конечно, упор проекта был сделан на поисковое движение КБР, в котором существуют два направления – на Эльбрусе, которые ставят перед собой традиционную «вахты памяти» при участии Министерства обороны и поискового отряда «Мемориал-Эльбрус». Второе направление – поиски в равнинной и предгорной зоне, которые проводятся силами Первого поискового отряда города Налчика.

На презентации своими впечатлениями поделились и участники блог-тура. Они нам рассказали об особенностях, трепетном чувстве по отношению к военным событиям тех лет, которое появилось у них во время проекта. В ходе презентации был продемонстрирован документальный фильм, снятый во время поисковой работы, а также фотокнижка, сделанная участниками проекта.

Марина ВИДЕНКО

АКЦИЯ

ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ

20 ноября Государственная национальная библиотека КБР им. Т.К. Мальбахова проводит акцию, посвящённую Всероссийскому дню правовой помощи детям, который отмечается в этот день.

В 14 часов состоится информационный час «Правовое поле детства». С 11 до 15 часов будет действовать пункт бесплатных юридических консультаций по правам детей, отношениям детей и родителей. На вопросы посетителей ответят специалисты администрации г.о. Налчик и Управления Министерства юстиции

РФ по КБР, адвокаты и нотариусы, службы миграционной службы и работники исполнения наказаний.

Записаться на консультацию можно в Публичном центре правовой информации ГНБ по телефону 8 (8662) 77-43-20.

Advertisement for Rosselkhozbank mortgage services. Includes the bank logo, contact information (8 800 200-02-90), website (www.rshb.ru), and details about state support for mortgages. The text is in Russian and mentions 'Rosselkhozbank' and 'Государственная поддержка'.



КУЛЬТУРА

НЕ ХВАТАЕТ СУДЬБЫ,

чтобы то, что внутри, перевесило то, что снаружи

Друзья, коллеги, поклонники творчества поэта...

В АРТ-ЦЕНТРЕ МАДИНЫ САРАЛЫ В РАМКАХ ПРОЕКТА ПОЭТИЧЕСКОГО КЛУБА «ЖАН» «ПОЭЗИЯ ДЛЯ ВСЕХ» СОСТОЯЛСЯ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЁННЫЙ ТВОРЧЕСТВУ ПОЭТА И ПЕРЕВОДЧИКА, ЧЛЕНА СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ ГЕОРГИЯ ЯРОПОЛЬСКОГО.



Поэт оценивается не количеством написанного. Наше переводческое сотрудничество началось в конце 80-х...

Далеко не последнюю роль в судьбе каждого из нас играют окружающие...

Я не тот человек / «Добрый день, шмалек», — обманулся прозой. / Я не тот человек — видно, просто похожий. / Мы расстались навек, / только фразы остались. / «Я не тот человек», — неаромом шепталось. / Окнались в быт, / невозможный без дозы, — это фразы свербит перевод старейшанки. / «Я не тот человек», — констатировать утром, / отравляясь в прожек, / по рутинным маршрутам. / И бредя на ночлег / срьшь привычного хлама: / «Я не тот человек», — повториться упрямо. / Я по горло иерой / того сьт, а другой, / Я не тот, а другой, / искажающий лица. / Я не тот человек, / а к тому — не пробьтсья. / Меж сленцов и калек / поспевающей нустыши: / «Я не тот человек», — утверждать помысл. / И в зеркальном гладе / все глажу исподлобья, / не желая признать / достоянство победы. (Георгий Яропольский)

ПЕТРОСЯН Валерий Гургенович

10 ноября 2015 года на 74-м году жизни скончался Валерий Гургенович Петросян, профессор кафедры педагогики и психологии...

В Петросян был многогранной личностью, непревзойдённым педагогом, признанным в стране методистом. Физик Петросян успешно исследовал диалектические свойства и структурные функции интригов...

В полной мере Петросян как педагог реализовался, когда возглавлял школу-лицей КБГУ для одарённых детей. Почти 20 лет в этом уникальном образовательном учреждении успешно обучали школьников из всех районов Кабардино-Балкарии...

В 2010 году В. Петросян защитил докторскую диссертацию по теории и методике обучения физике. Валерий Гургенович легко вошёл в контакт с коллегами, заражал неуёмным юмором и блестящим остроумием. Его энергичности и энтузиазму, казалось, нет конца.

Министерство образования, науки и высшего образования КБР, Ректорат, общественные организации и коллектив КБГУ. Коллектив ГКОУ «Лицей для одарённых детей» Миннобразования КБР

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

УРОКИ КАБАРДИНСКОГО

Вот уже два десятилетия преподаёт кабардинский язык и литературу в средней школе №6 Тырмаулаза почётный работник общего образования Российской Федерации Раиса Жемухова. Общий стаж её педагогической деятельности составляет 28 лет. Как отмечает администрация образовательного учреждения, она одна из тех педагогов, которые работают творчески и умеют претворять в жизнь планы и собственные идеи в процессе обучения и воспитания детей.

Родилась Раиса Бадиновна в семье, где она была младшей из трёх детей. Училась в начальных классах, старалась быть во время дворовых игр «хорошей учительницей».

Любимыми предметами у Раисы были математика и литература, но в историю она знала довольно хорошо. Собиралась поступать на математический факультет Кабардино-Балкарского государственного университета, но мама настояла на филологическом.

После вуза трудовую деятельность Раиса Бадиновна начала в Тырмаулазе, в детском саду «Коммунар-83», ей есть о чём вспомнить. После вуза трудовую деятельность Раиса Бадиновна начала в Тырмаулазе, в детском саду «Коммунар-83», ей есть о чём вспомнить.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

НА КУБКЕ ЕВРОПЕЙСКИХ НАЦИЙ

В московском универсальном спортивном зале «Дружба» состоялся пятый розыгрыш Кубка европейских наций по греко-римской борьбе.



Шесть команд-участниц были разбиты на две группы. В одной из них первое место заняла сборная России, которая уверенно победила немцев (8:0) и украинцев (7:1) борцов. В финале спортивного зала нашей страны победила команда Азербайджана — победительница в другой группе, где выступили также турки и белорусы.

В составе российской сборной в весовой категории 59 килограммов выступил воспитанник детского-юношеской спортивной школы Эльбрусского района Жамболат Покьяев (наставник — заслуженный тренер России Юрий Покьяев). Этого права он добился, успешно проведя перед ответственными соревнованиями контрольные схватки, в которых взял верх над двумя титулованными мастерами спорта международного класса. В Москве Жамболат с результатом 4:2 одолел представителя сборной Германии, призера чемпионата Европы.

Учитель английского языка. С 30-ЛЕТНИМ СТАЖЕМ РАБОТЫ В США ПРОВОДИТ ЧАСТНЫЕ УРОКИ И КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ДЛЯ ДЕТЕЙ 9-14 ЛЕТ, СТУДЕНТОВ, ВЗРОСЛЫХ. ВЛАДЕЮЩИХ КАБАРДИНСКИМ ЯЗЫКОМ. 8-967-417-78-85

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), П. Умарова (зам. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42, зам. гл. редактора — 42-68-68, зам. гл. редактора — 42-20-82, ответственный секретарь — 42-66-14, редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политки, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-75; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конраева — дежурный редактор; О. Накова — редактор по выпуску; М. Максидова, Н. Панарина — корректоры. Тираж — 4294 экз. Заказ — №1889. Издатель — 51530. Цена — 5 руб. Адрес подписки: Москва, ул. Греческая — 18-00. Подписав фактически — 21-00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

КОНКУРС

НА СТРАЖЕ ЭКОНОМИКИ

Нижегородская академия МВД России объявляет о проведении всероссийской олимпиады школьников «НА СТРАЖЕ ЭКОНОМИКИ». Цель — укрепление престижа службы экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России, вовлечение гражданской молодежи в процессы социального противодействия экономическим и коррупционным преступлениям, а также выявление школьников, обладающих необходимыми знаниями для дальнейшей работы в органах внутренних дел.

ОТДЕЛ ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА

Кабардино-Балкарской Республики по Нальчику ПРОВОДИТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ОТБОР КАНДИДАТОВ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ и других министерств в ведомстве на 2016 г. По вопросам поступления обращаться в отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по Нальчику по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Вологрина, 26, (бывшая ул. Красноармейская). Дни приема: понедельник, среда, пятница с 14 до 17 часов, кабинет №45.

Коллективы Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям, Союза журналистов КБР, редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыг-псалты», «Заман», «Горинка», «Советская молодежь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ошмакх», «Мичи Тар», «Солышк», «Нур», «Нюр», ГКУ «Комплексный центр обеспечения деятельности учреждений СМИ КБР», ВТК «Кабардино-Балкария», ГТРК «Кабардино-Балкария», ОРТК «Нальчик», РИА «Кабардино-Балкария», издательства «Эльбурс», ООО «Тетраграф». Союз писателей КБР выражает глубокое соболезнование родным и близким сотрудникам «Газеты Юга-Анастасия НОРИК» в связи с её трагической смертью.

Коллектив ФГБНУ «Кабардино-Балкарский научно-исследовательский институт сельского хозяйства» ФАНО России выражает глубокое соболезнование заведующей хозяйственным отделом ДЗАХИШЕВОЙ Салим Хасановне в связи с кончиной брата ВАРИТЛОВА Асима Хасановича.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru, www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru